

自然界中 “智慧” 的存在形式

张东生

笔者在“由大规模扑杀家禽家畜的防疫措施所联系到的圣经文字”一文(见<http://xkxy.org>)中提到,为什么当年只有神人耶稣可以看见“隐密不测”的“致病因素”?为什么现代人们也可以看见当年只有耶稣才能看见的这些东西了呢?难道人可以变成神不成?

这还要从人与神之间存在特殊关系的“圣经理念”说起。

创世纪记载了在人类起源的那一刻,人就拥有了其它所有动物都没有的“特征”:神的“形象”和“样式”(image, likeness)。“神说,我们要照着我们的形像,按着我们的样式造人”(创世纪 1:26)。多少年来,这句话困惑了无数的人。其实,这个“理念”强调了人拥有了只有神才具有的某些特点,这个特点是什么呢?

这个特点应该能够使人类与其它动物区别开来。将人类历史与动物历史相比较,就可以找出这个“特点”,那就是“智慧”。由于智慧是看不见摸不着的,说它存在就存在,说它不存在,谁也没辙。诚实的人们可以从“作品”中推论出智慧的存在,也可以推算出智慧水平的高低。

圣经提示了这样的理念,智慧在宇宙中有两种存在形式,一是神,二就是人。并指出,神的智慧体现在大自然的万事万物之中,因为这都是他创造的“作品”。人类的智慧应该体现在人类的历史发展之中。

人类历史发展是检验这条理念的实践,人类文化确凿地表明了人类创造性智慧的存在。而其它动物的历史发展做为对照,也没有脱离圣经的这个理念而发展,确凿地表明了创造性智慧在其它动物中都是不存在的。地球生物和非生物中,到目前为止只有人类拥有“智慧”,这是不争的事实。9月7日的一篇研究报告(科学杂志)证实,人类天生具有独特的社会认知技能来进行文化群体的互动,这是他们对 230 位黑猩猩、黄猩

猩和两岁半的人类儿童进行的社会和自然技能全面测试后得出的结论。人类与生俱来地拥有其它动物所没有的“社会认知技能”(文化智慧假说, Cultural Intelligence Hypothesis)。

早年有人曾倾其一生教授黑猩猩“识文识字”“使用工具”,甚至让幼猩猩与人一起同吃同住同劳动,一起生活长大,试图证明自然“环境”将猩猩变成人的假说属于科学理论。但近年的发现表明,从黑猩猩的染色体基因组结构到脑结构都与人类有相当的区别,单靠当前的“自然”环境因素还不可能完成“黑猩猩变人”的“神迹”,所以人们必须坚持将这个假说与 45 亿年这个不可重复的条件捆绑在一起,才能成为不能重复的科学理论。因此头脑清醒的人们很清楚,“黑猩猩自然变人”的假说虽然经过了一百五十年大张旗鼓的充分发展,在今天却仍然和当年完全一样,只能在争论人类起源历史的“舌战”中找到用场。

圣经理念和科学理念都表明,人类天生拥有了其它动物所没有的“智慧”,所以随着历史的发展,智慧将会让人们理解更多的隐藏在圣经中的“理念”,人类将会一一重演当年耶稣为我们“表演”过的神迹奇事,如让盲人重见光明,瘫痪的病人重新站立行走,清除各类导致人类身体和精神疾病的“污鬼”(包括各类化学的、物理的、生物的、遗传的、营养的、心理的、免疫的、代谢的和不明原因的等等致病因素)。

越来越多的人士意识到一个事实,人类靠着天生独有的“智慧”,已经开始干起上帝的工作了。从改良动物植物品种到改变遗传基因,从试管婴儿到动物克隆,从基因工程到将来的染色体重建,甚至搞出新的动物物种。人类历史证明了人类的确具有神的形象和样式 --- “智慧”,用来管理世界。

张东生, 2007-10-15, 于辛辛那提, dongshengzhang_1@yahoo.com

(关于细胞“染色体”,“DNA分子”,“线粒体能量代谢系统”和“细胞凋亡”等生命中最要紧的环节与圣经文字的“巧合”关系,请参阅笔者的系列文章,见<http://xkxy.org>)。